



新华通讯社重点报刊

第5487期 总第6453期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkgb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷



2014·中国主场外交

责编:潘祥海 美编:陈恩武 组版:竺巍

治理“礼金腐败”须遏制“群发”模式

网络近日曝出广西一家房产商给玉林市政府、供电局、名山街道等多部门负责人“送礼清单”，直指“官商勾结”。玉林市纪委有关负责人表示，目前正联合相关部门介入调查。

这种“群发送礼”并非孤例，近期，南京、深圳等地接连有企业向官员“群发送礼”被曝光，凸显当下顶风违纪现象依然存在。

“群发送礼”之所以屡禁不绝，一个重要的原因是这些“人情礼券”以“群发”“群收”形式进行。礼金支出不受约束，能走账，好报销，企业自身有

“空子”可钻；更重要的则是收礼者多怀着法不责众的心理，甚至认为人情往来无关法纪。

相比一般的腐败行为，“以礼代贿”具有更强的隐蔽性与迷惑性。因为礼金往往伴随节日、喜事等，在中国的人情社会中，容易形成认识偏差，把“受贿”当作正常礼尚往来。而“群发”更能让收礼者“心安理得”，因为礼金涉及面广人多，“反正大家都有，我收也很‘正常’”的心态成为闯红灯的重要动因。

以权谋私或钱权交易，背后反映的是特定公共资源的稀缺与旺盛的

社会需求之间的灰色勾兑。公司向政府机关人员“群发送礼”，无非是想从稀缺的资源中分一杯羹，用非法攫取的公权力撬动更大的经济利益。

“群发送礼”的一送一收中，官员将自己手中的权力变现为金钱，而商人利用自己手中的金钱控制官员手中的权力，双方在利益交换中“你情我愿”，践踏的是人民的利益，蚕食的是市场的公平。

让“群发送礼”送不出，同时也不敢收，首先要堵住制度的口子，让企业的财务制度更加清晰透明，决不能让这些礼金大摇大摆地打着各种冠

冕堂皇的旗号“群发”；纪检监察部门对于此类现象应严肃处理，从遏制“节日腐败”着手，严查干部群收礼金行为，不管涉及到谁、多少人，抓住一起处理一起，形成警示效应，让官员缩回收礼之手。

让权力远离金钱交易，使“群发送礼”这样的隐性腐败无所遁形，关键是要建立起制度体系，形成刚性约束。特别是在最容易产生官商勾结现象的地产、资源、交通等领域，相关工作人员应当受到更严格的监督。同时，不能忽视对送礼者的依法打击，以免投机者钻了空子。 据新华社

来函照登

天文台路限行机动车，我不赞成

近日媒体报道，南京紫金山天文台路拟禁行私家车，个人觉得并不好。我家住太平门附近，经常在晚上或是周末从天文台路爬山到天文台俯瞰南京夜景，并没有感到机动车通行带来什么影响，反而没有机动车时感到少了什么东西而有些落寞。

我觉得如果限行机动车至少有以下弊端：一是不利于外来游客观光。紫金山天文台是中国最著名的天文台，被誉为“中国现代天文学的摇篮”，也一直是南京著名的旅游景点，有些游客远道慕名而来参观。如果徒步爬山参观，将耗费大量时间，外地游客要去天文台参观，还要人家登山锻炼身体不成？二是夜晚有机动车通

行可增加登山客的安全感。紫金山天文台路两侧山高林密，没有路灯。有机动车通行不但可以照明，还能增加安全感。三是登山客本可以走登山道。天文台路的修建初衷就是用来走车的，不是专门给锻炼身体者登山用的。四是天文台路禁行机动车必然造成太平门路交通拥堵。太平门路是沿着太平门一段城墙通向钟山风景区的一条迂回道路，最窄处仅能两辆轿车会车，通往天文台路的路口是较好的会车避让点，如果禁止机动车通行，造成来天文台观光的车辆无处前行，无处停放，在太平门路和天文台路口造成车辆积压，势必造成太平门路交通拥堵。

南京读者 欧阳兆堂

读者建议

能否给器官捐献者家属适当补偿

现代快报11月9日A21版刊登《捐出眼角膜的好保安让我流泪》，读后，我也十分感动。最新资料显示，我国有700多万盲人，其中有400多万是角膜盲患者。由于眼下的火葬，绝大多数的角膜被火化了，造成医疗资源的极大浪费，致使患者得不到治疗，他们只能在黑暗中生活。如果多一些愿意在身后捐献角膜，可以让更多

的患者重见光明。

基于这些，为了推动器官捐献工作，我认为有关方面亟需建立市场性质的补偿机制，给捐赠者的亲属适当的经济补偿，或对他们今后治疗重大疾病时给予费用减免等。总之，要让捐献角膜者的亲属明白，这不仅造福社会，也是对彼此都有利的事。

南京读者 王建国

器官无偿捐献是“国际惯例”。王建国读者的建议，未必就一定可行，但却为推动遗体捐献提供了一个思路，值得相关部门制定政策时参考。感谢王建国读者的来信。

——编者

政要发声

中国正在加大反腐败斗争，中加双方应该在执法领域包括追逃追赃问题上加强合作。——习近平会见加拿大总理哈珀时表示

法治是香港长期繁荣稳定的重要基石。中央政府充分肯定、全力支持行政长官和特区政府依法施政，特别是为维护法治权威、维护社会秩序所做的大量工作。——习近平会见香港特别行政区行政长官梁振英时表示

由于两岸间存在一些差异等原因，两岸关系遇到一些困难和阻力在所难免。越是这样越需要加强交流、增进互信，保持良性互动、相向而行。要尊重彼此对发展道路和社会制度的选择。——习近平会见台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长一行时表示

习近平出席APEC工商领导人峰会开幕式并发表主旨演讲

首提亚太梦，首次系统阐述新常态

2014年亚太经合组织工商领导人峰会昨天在北京国家会议中心举行。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《谋求持久发展 共筑亚太梦想》的主旨演讲。习近平强调，当前中国经济呈现出新常态，将给中国带来新的发展机遇。我们将坚定不移把改革事业推向深入。中国愿意同本地区各国携手实现亚太美好梦想。

综合 新华社 法晚

有责任创造实现亚太梦想

习近平指出，亚太地区汇集了古老文明和新兴力量，这里的发展动力强劲，这里的未来前景光明。亚太在世界格局中的地位不断上升。亚太发展前景取决于今天的决断和行动。我们有责任为本地区人民创

造和实现亚太梦想。这个梦想，就是坚持亚太大家庭精神和命运共同体意识，共同致力于亚太繁荣进步；就是继续引领世界发展大势，为人类福祉作出更大贡献；就是让经济更有活力，贸易更加自由，投资更加便

利，道路更加通畅，人与人交往更加密切；就是让人民过上更加安宁富足的生活。我们要为实现这一目标作出更大努力。我们要共同建设互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系，携手打造开放型亚太经济格局。

新常态将给中国带来新的发展机遇

在把“新常态”作为执政新理念关键词提出6个月后，习近平在昨天的发言中首次系统阐述了“新常态”。习近平强调，当前，中国经济保持稳定发展态势，呈现出新常态。新常态下，中国经济增长更趋平稳，增长动力更为多元。中国经济结构优化升级，发展前景更加稳定。新常态将给中国带来新的发展机遇。能不能适应新常态，关键在于全面深化

改革的力度。“各项主要经济指标处于合理区间。”习近平在昨天的演讲中轻松地讲，他同时列举了诸多结构调整的积极迹象，包括就业持续增加，居民企业和财政收入稳增，服务业增势显著，内需不断扩大等。

习近平认为中国经济新常态有几个主要特点：速度——“从高速增长转为中高速增长”，结构——“经

济结构不断优化升级”，动力——“从要素驱动、投资驱动转向创新驱动”。

习近平进一步指出，新常态将给中国带来新的发展机遇。这包括：经济增速虽然放缓，实际增量依然可观；经济增长更趋平稳，增长动力更为多元；经济结构优化升级，发展前景更加稳定；政府大力简政放权，市场活力进一步释放。

演讲中21次提及“改革”

记者注意到，习近平数千字的讲话中，“改革”“开放”“区域合作”“互联互通”等是提及最多的关键词。

“改革”共在讲话中被提及21次。“生活从不眷顾因循守旧、满足

现状者，而将更多机遇留给勇于和敢于、善于改革创新的人们。”习近平说，唯改革者进，唯创新者强，唯改革创新者胜。“开放”也有14处提及。“我们全面深化改革，就是要推

进高水平的对外开放。”习近平说，既要深化对内开放，让劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发，也要扩大对外开放，把成员多样化、差异性转化为发展潜力和动力。

揭秘

参加APEC会议能领到啥纪念品



APEC会议纪念品 新华社发

记者9日采访了解到，此次北京APEC会议的纪念徽章共有两套，分别为：一款APEC经济体建筑拼图套装，和一套多个纪念徽章。其中，建筑拼图套装共计300套，将赠给参会的部长级以上的与会代表。其他每位参会代表，都将获得4款单体徽章组成的一套纪念徽章。建筑拼图套装的设计理念，是以21个经济体的地标性建筑为蓝本，采用现代金属徽章工艺，将21个建筑拼成“APEC”4个字母。此外，记者了解到，每一个成员经济体领导人在飞抵首都机场后，均获赠一把金色城市钥匙。这是北京市赠予他们的纪念品。 据新华社